

БЕСПЛАТНО

„СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“

в Коченевском районе

№ 8

28 мая 1931 г.

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Целеустремленные всех стран, соединяйтесь!

Издание выездной редакции „Советской Сибири“

Выходит один раз в 5 дней

Адрес редакции: Поселок Коченево, дом Райсельбанка

## ПОВЫШАЯ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО КОЛХОЗНОГО СЕВА, ОРГАНИЗОВАТЬ ЕЩЕ БОЛЕЕ МОЩНЫЙ ПРИЛИВ В КОЛХОЗЫ

КОЛХОЗНИКОВ—  
41 ПРОЦ.  
ПОСЕЯНО НА 22 МАЯ:  
ПШЕНИЦЫ—12.444 ГА,  
ПРОЧИХ КУЛЬТУР—  
5 ГА, ЧТО СОСТАВ  
ЛЯЕТ 43,3 ПРОЦ.  
ОБЩЕГО ПЛАНА

ЕДИНОЛИЧНИКОВ—  
59 ПРОЦ.  
ПОСЕЯНО НА 22 МАЯ:  
ПШЕНИЦЫ—4.958 ГА,  
ПРОЧИХ КУЛЬТУР—  
813 ГА, ЧТО СОСТАВ  
ЛЯЕТ 15,5 ПРОЦ.  
ОБЩЕГО ПЛАНА

### НЕМЕДЛЕННО ПЕРЕКЛЮЧИТЬ ВСЕ ВНИМАНИЕ, ВСЕ СИЛЫ НА СВОЕВРЕМЕННОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕВА

Ударить по благодушному настроению, взять отстающих на буксир, полностью загрузить работой трактора и лошадей

### ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ НАСТРОЕНИЕ В РАБОТЕ БЬЕТ ПО СВОЕВРЕМЕННОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСЕВНЫХ ПЛАНОВ

Сев в районе попрежнему идет претупно медленно. Черепашьи темпы в развертывании работы на полях, мы имеем не только среди единоличников, но и в некоторых колхозах. Состояние погоды вполне благоприятствует завершению упущенного в севе, однако, продолжается углубление прорыва.

Сводка о ходе сева за последнюю пятидневку с 17 по 22 мая ярко подтверждает это. По колхозному сектору план выполнен: пшеницы засеяно 12444 га—62 проц, и к общему плану 43,3 проц, что дает увеличение против прошлой пятидневки только на 16,3 проц. Посев прочих культур совсем незначителен: овес—63 га, просо 18 га, горох 137 га, лен 3 га и т. д. В среднем же районный план сева выполнен только на 27 проц.

Взяв за показатели сева отдельных колхозов и выполнения плана по единому сектору, то мы увидим далеко не отрадную картину, говорящую о тревожном состоянии сева. В артели «Рассвет», Н-Федосовского сельсовета из 300 га засеяно 156 га—52 проц. Коммуна «Путь Ленина» Коченевского сельсовета из 746 га засеяла 327 га—43,5 проц. Коммуна «Новое Солнце»

из 3000 га засеяла 1210 га—40 проц. Коммуна «Большевик» из 1250 га засеяла 510 га—40 проц. Артель им. Ворошилова, Шагаловского сельсовета, из 1200 га засеяла 458 га—38 проц. Артель «Пятилетка» Козловского сельсовета из 2000 га засеяла 694 га—34,5 проц. Артель «Нахарь» Средненского сельсовета из 450 га засеяла 58 га—12 проц. Артель «Новая Сибирь» Подволошнинского сельсовета из 695 га засеяла 98 га—14 проц. Артель «Красный Урман» из 102 га засеяла 8 га—8 проц. Из этого видно, что посевной план в некоторых колхозах выполнен на 50-60 проц., а в других—только на 8 проц.

Более безотрадную картину представляет выполнение плана по единоличному сектору. По 37 сельсоветам района, занимающим в посеве 1931 года до 50 проц. общего плана, мы видим выполнение на 22 мая только 15,5 проц. Имеются сельсоветы, выполнившие план сева в единичных процентах.

Это говорит о претупно-благодушном настроении не только сельсоветов и колхозов, но и районных организаций, особенно райЗО и райколхозсоюза, которые в основном занимаются только подсчитыванием приносимых сводок.

Эти недостатки нужно немедленно исправить, переключить все силы, весь актив на поля, на помощь колхозам и сельсоветам для ликвидации прорыва в посевной.

ЧУЧКАЕВ.

### АРТЕЛЬ „РАССВЕТ“ ПО-УДАРНОМУ ПРОВОДИТ СЕВ

Сельхозартель «Рассвет» пос. Ново-Федосеевского, Козловского сельсовета, приступила к севу 7 мая. Полная готовность к севу: своевременно отремонтированный инвентарь, разбиты на производственные бригады, перевод всей работы на одельщину дала возможность артели по ударному повести работу на полях.

На 20 мая план сева был уже выполнен на 52 проц., к принятой площади в 300 га.

Артель «Рассвет» заверяет районные организации, что принятый план посева в 300 га выполнит полностью и в срок.

Селькор «Колхозной правды»  
РУДАКОВА.

### СТУДЕНКИНЦЫ И ЗНАМЕНЦЫ ЗА КОЛХОЗ, ПРОТИВ КУЛАКА

Бригада просвещенцев, работающая в Студенкинском сельсовете, совместно с активом колхозников, широко развернула массово-разъяснительную работу в разрезе решений 6 сезда советов, выполнения второго большевистского сева, ликвидации кулачества как класса, в результате чего по Студенкинскому сельсовету процент коллективизации на 18 мая доведен до 71 проц. и рост за декаду с 8 по 18 мая выразился в 22 процента. Студенкинские бедняки и середняки в ответ на выселение кулачества ответили массовым вступлением в колхоз.

Бедняки и середняки поселка Знаменка, выселяя кулака Неприенко, ответили организацией артели «Красное знамя», коллективизируясь на 50 проц.

По сельсовету осталось не коллективизировано на 18 мая 35 хозяйств, главным образом, зажиточные, которые стараются тормозить рост коллективизации.

На ряду с работой по коллективизации ведется массово-разъяснительная работа за расширение посевной площади и среди единоличников.

Вновь довыявлено 9 хозяйств зажиточных, злобно срывающих план весеннего сева.

По всей проделанной работе вызываем на социальное соревнование Александровский сельсовет.

Бригада просвещенцев: ТАТАУРОВ,  
БУХАРОВ, ПОПОВ.

### НОВАЯ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ

В поселке Владимировском Овчинниковского сельсовета, в результате проведенной среди бедноты и середняков большой массовой разъяснительной работы 18 мая организовалась новая сельхозартель «Превомайская» на 12 хозяйств.

Артель закончила организационные работы, произвела засыпку семян и обществила рабочий скот. В течение первых двух дней артель засеяла 71/2 гектар пшеницы.

Овчинниковский сельсовет на 20 мая, в общем коллективизирован на 45,4 проц.

Член бригады ИВ. МЕРИНОВ.

### ПАНИКЕРАМ И ОПОРТУНИСТАМ—НЕТ МЕСТА В КОМСОМЛЕ

Вторая большевистская весна, задача — коллективизировать в 1931 году в среднем по СССР не менее 50 проц. бедняцко-середняцких хозяйств, выявление кулачества и ликвидация его как класса, борьба на два фронта — в просы сегодняшнего дня. Они должны проводиться со всей большевистской напористостью, изо дня в день, давая каждодневно повышение темпов.

Не усвоила всего этого еще значительная часть Коченевской районной организации комсомола. Несмотря на проходивший штурм, она не возглавила борьбу за подлинно-большевистские темпы в проходившем севе, не развернула на основе проводимого весеннего сева работу по коллективизации, не переклонила на рельсы социального соревнования и ударничества.

Так именно в основном формулировалось расширенное заседание бюро райкома ВЛКСМ от 19 мая. Руководство оперативной тройки штурмом коллективизации и посевной за период с 10 по 15 мая признано неудовлетворительным. Целый ряд комсомольских бригад, работающих на местах, не явились застрельщиками организации труда в колхозах, не развернули социальное соревнование и ударничества на полях, — массовой работы с единоличниками — бедняка-

ми и середняками по вовлечению их в колхозы.

Федосовская бригада за третью пятидневку мая не коллективизировала ни одного хозяйства. На 10 мая в колхозах было 98 хозяйств, столько же их оказалось и на 15 мая. Засеяно колхозами, — в районе которых работала бригада — всего 113 га. Сельсовет не возглавил коллективизацию, игнорировал единоличный сектор, председатели систематически пьянствовали.

Козловская бригада завербовала в колхоз только 5 хозяйств.

Долговская бригада комсомольцев обнаружена в полном смысле слова топтание на одном месте и во всех вопросах. Комсомольская же ячейка Антипинского сельсовета скатилась в болото правого оппортунизма — ходатайствовала за восстановление кулака Заброва в правах, протестуя против выселения его при ликвидации кулачества.

Сартаковская бригада также оказалась неспособной проводить задачи партии в деревне — коллективизировала 1 хозяйство за десятидневку, не руководила засыпкой семян (засыпано за десятидневку половина центнера).

Жесткие оргвыводы сделало бюро райкома в отношении всех комсомольцев, не справившихся с задачами дня.

Бригады очищены от бездельников. Мартынов, как дезертир с фронта коллективизации и посевной, исключен из рядов комсомола. Старый состав Сартаковской бригады за бездеятельность распущен, бригада организована из новых товарищей.

Для усиления руководства бригадами на местах, к имеющимся руководителям посланы дополнительно новые комсомольцы.

Бюро райкома обязало всех руководителей комсомольских бригад перестроить работу в соответствии с требованиями момента и обеспечить немедленный перелом в севе и коллективизации. В частности, развернуть максимум работы на полях и систематически информировать путем сводок о ходе сева и о коллективизации. Обратит особое внимание на нормы выработки, одельщину в колхозах, социальное соревнование и ударничество, добиваясь во всем этом наибольших результатов.

Равняйтесь по бригадам ячеек коммуны «Новое солнце» и Троицкой бригаде. В районе их деятельности растет коллективизация, по-ударному идет сев на полях, растут и комсомольские ячейки за счет нового притока колхозной молодежи.

Выше темпы коллективизации и сева.  
Бригада райкома ВЛКСМ.

# С ОКОНЧАНИЕМ СЕВА ЗЕРНОВЫХ—ПО-УДАРНОМУ ПЕРЕКЛЮЧИТЬСЯ НА СЕВ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

## МАССОВАЯ РАБОТА ДАЛА ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В период с 5 по 20 мая, в результате широко развернутой массово-разъяснительной работы среди бедноты и середняков Дудинского сельсовета при помощи общественности, бригада просветителей добилась сдвига в работе сельсовета.

Коллективизировано за это время 57 новых хозяйств, а всего на 20 мая сельсовет коллективизирован на 40 процентов, тогда как на 5 мая имелось 13 проц.

Выявлено кулацких хозяйств по сельсовету 4, из которых 3 экспропрированы.

Посевная площадь на 20 мая доведена до 240 га, главным образом, пшеницы (213 га из 240), что составляет 25 проц. к общему плану посева по сельсовету. Этот процент явно недостаточен и преступен, особенно для колхозного сектора, потому что посев произведен

пропорционально—50 проц. колхозный сектор и 50 проц. единоличный.

Контракция посевов яровых на 1931 г. выполнена на 100 проц. как по колхозному сектору, так и по единоличному.

Слабым участком работы является мобилизация средств. За это время бригадой собрано всего лишь 200 руб.

При развертывании работы пришлось ударить по бездействию партийной и комсомольской ячейке, по общественным организациям и самому сельсовету. Сейчас мы имеем известный сдвиг в работе, этот сдвиг необходимо возглавить и немедленно мобилизоваться на ликвидацию прорыва в посеве, сборе средств, развертывании коллективизации и доведение кулацких хозяйств.

**Бригада: РОЖКОВ, ВЕДЕРНИКОВ и НЕЖЕМЕРЕНКО.**

## ПРИМЕР, ПО КОТОРОМУ НЕ НУЖНО РАВНЯТЬСЯ

Ячейке комсомола при коммуне «Большевик» на последнем заседании бюро райкома объявлен выговор.

Ячейка, имея в своих рядах 30 комсомольцев, в работе бездействовала, не мобилизовалась на выполнение политических задач.

В коммуне на 20 мая имеется громадный прорыв в выполнении сева. Из принятого плана 1250 га, засеяно 510 га — 40 процентов к плану.

Имеется целый ряд ненормальностей в работе коммун, недоброкачественная обработка почвы, частая поломка тракторов, большое расхождение горючего, бесхозяйственное отношение к машинам.

Ячейка своевременно не сигнализировала о недостатках, не взбудоражила массу, не возглавила и не повела борьбу за ликвидацию прорыва.

Нет ни одного комсомольца в ударной бригаде, социальное соревнование не развернуто. Комсомольская ячейка осталась безучастной к развертыванию боевых темпов работы. Секретарь ячейки Карпов не имел твердого руководства над ячейкой.

Ячейка не занималась такими вопросами как сдельщина и ликвидация отлички, решения 6-го с'езда советов и новый закон о сельхозналоге. Работы с молодежью и пионерами не велось, беспартийная молодежь также осталась безучастной к недостаткам в работе.

Необходимо немедленно перестроить работу ячейки, поставить на ноги всю молодежь на борьбу с недостатками и прорывами.

**Селькор «Колхозной правды» КАСЬЯНОВ.**

## ЗА КВАЛИФИКАЦИЮ ТРАКТОРИСТОВ

В тракторных бригадах коммуны «Краснославянской», трактора «Интернационал» работают без фонарей и трактористам ночью приходится пахать впотьмах, что отражается на качестве работы и нормах выработки.

Неопытность некоторых трактористов по управлению и уходу за машинами, также является тормозом в работе, в результате чего мы имеем невыработанные нормы пахоты и сева, нерациональное расходование горючего и смазочного, — много больше установленных норм—до 60 кгр., частая и продолжительная остановка машин на ремонт, заправку и т. д.

Желательно, чтобы МТС организовала в поле небольшую курсовую работу с трактористами по повышению их квалификации, уделяя для этого часа по 2 в день во время перерывов и отдыха.

**Трактористы.**

## ВНИМАНИЕ ЯЙЦЕЗАГОТОВКАМ

Коченевский райпотребсоюз по плану за май - июнь месяцы должен затовить 100 тысяч яиц, из которого 60 тысяч падает на май месяц.

Пока что на 20 мая райпотребсоюз, по грубым подсчетам затовил 30 тысяч, или 50 проц. майского плана. Следовательно, план яйцезаготовки под угрозой несвоевременного выполнения.

Массовая работа вокруг этого вопроса не развернута и в основном заготовки проходят самостоимом. Местный рынок не обслуживается и яйца привозимые на рынок, попадают куда угодно, только не на склады союза. И хуже того, часть заготавливаемых яиц попадает вместо эскорта, в желудки работников местных сельпо, в том числе и Коченевского, находящегося под боком райпотребсоюза.

По таким истребителям экспортного яйца необходимо немедленно ударить.  
**БРИГАДА «КОЛХОЗНОЙ ПРАВДЫ» ЧУЧКАЕВ, ЗЫЛЬ.**

## ЛИПОВЫЕ ШЕФЫ

Ячейка комсомола при Коченевской ШКМ шефствует над коммуной «Путь Ленина», шефство которой выражается в частичной физической помощи: работа на огородах, тогда как на полях культурной, массово-разъяснительной работы, как основной не ведется.

Ячейка ограничилась выпуском одного номера стенгазеты, созданием книгоношеской бригады, которая работает от случая к случаю, а вся остальная работа выпала из поля зрения ячейки.

Даже такому политически важному и основному вопросу, как работа с беспартийной колхозной молодежью, ячейка не придала значения.

Колхозная молодежь пока что не втянута в работу ячейки, не организована на проведение культурных мероприятий.

**А ведь есть постановление ЦК и**



Крайкома комсомола, что ни одного колхоза не должно быть без комсомольской ячейки.

Ячейка, или не читает газет и директив партии, или забыла. Райкому нужно напомнить ей об этом, тем более, как шефствующей над коммуной. **М. А.**

## ШКОЛЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Школы Коченевского района не выполняют взятого на себя обязательства в обслуживании весенне-посевной кампании.

Во всех школах имеются планы, в которые включены целый ряд практических культурно-массовых мероприятий: постановка спектаклей, книгоношество, оживление стенгазет, читка газет и журналов и многое другое.

В каждой школе имеются культурные маршруты, но эти планы и маршруты так плавающи и маршрутами пока и остаются, не претворяясь в жизнь. Практических мероприятий нет, если не считать книгоношества в некоторых школах.

Даже школы, находящиеся под боком райсовнарпроса: ШКМ, опорная и школа первой ступени до сих пор никаких мероприятий не проводят. Правда, ШКМ физически помогает коммуне «Путь Ленина», но и только — тогда как она великолепно могла бы выйти в поле, в колхозы с постановкой, проводить читки газет и т. д.

Райсовнарпрос со своей стороны не подтолкнул школы, не напомнил о их работе. Даже проходившая райконференция просветителей 5 мая не оживила этой работы, хотя об этом много говорилось.

Райсовнарпрос, школы! Сев в полном разгаре. Колхозники ждут вас на полях!  
**Бригада «Колхозной правды».**

## РАЙЗДРАВОТДЕЛ, ГДЕ ТВОЯ ПОМОЩЬ

Коченевский райздравоотдел по обслуживанию колхозного сектора в весеннюю посевную кампанию пока что забыл такие мероприятия, как: медицинский осмотр колхозников, которым на полях приходится питаться из одного котла. Не произведено обследование питьевых источников, а большинство колхозов на полях пользуются водой из болот, луж и пр. Здесь вам и брюшной тиф, болезни желудка и многие другие болезни. Но самое главное — нет апте-

чек скорой помощи в большинстве колхозов.

Даже в ближайших колхозах, как «Трактор», «Ударник», «Путь Ленина» райздравоотдел не удосужился провести эти мероприятия.

Правления же колхозов не напомнили ему об этом.

Нужно, пока не поздно, правлениям колхозов, райздравоотделу проделать все упущенное, а самое главное забросить аптечки скорой помощи. **Ю. Ю.**

## ВЛАСОВУ И ГЕНДРИКУ ВОЗДАТЬ ДОЛЖНОЕ

Члены Долговского сельсовета Власов и Гендрик занимаются укрывательством зажиточной части деревни, работают на-руку кулаку.

19 мая на заседании сельсовета, при обсуждении вопроса о доведении твердого плана посева до зажиточных хозяйств, Власов, зять лишенца и Гендрик, попавший под его (Власова) влияние, заявили, что:

«У нас на селе нет таких хозяйств, которым можно было бы дать твердые

задания, все разорены и ограблены сов. властью».

При наличии в составе сельсовета таких членов, тормозящих проведение в жизнь мероприятий и постановлений правительств, еще до сих пор не проведена контракция телят, свиней и шерсти.

Мобилизация средств идет преступно медленно. Коллективизация, как основной и решающий участок всей работы сельсовета, на точке замерзания. Ни один из членов сельсовета, как передовик села, не вошел в колхоз, а наоборот, агитирует против коллективизации.

Необходимо немедленно стукнуть по кулацким защитникам — Власову и Гендрику и указать им их место. **ШИЛО.**

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Шило—Комм. «Краснославянская». О добровольных обществах поместите в стенгазете. Помогите оживить их работу.

Комсомольской бригаде—пос. Долгово. Вашу заметку передали в райком комсомола.

Мухе—пос. Кремлевский. Поместите свой материал в местной стенгазете.

Анцупову—Ваша заметка передана для расследования в РК.

**Редактор БЕЛОУСОВ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Коченевское райпо с 1 мая 1931 года реорганизовано в Коченевский райпотребсоюз. Всем учреждениям и частным лицам, имеющим претензии к названному райпо, предъявлять таковые Коченевскому райпотребсоюзу до 10 июня с. г. После указанного срока претензии приниматься не будут.

**Коченевский Райпотребсоюз.**

## ОБРАЩЕНИЕ

Селькоры, рабкоры и стенкоры Коченевского района.

К вам обращается редакция газеты «Колхозная правда» выступить единым фронтом, по ударному на борьбу с прорывами в проводимой 2-ой большевистской весне.

Эти прорывы мы имеем в целом ряде проводимых политических кампаний. Под угрозой срыва у нас находится своевременное выполнение сева. На 20 мая мы имеем выполнение плана по району по колхозному сектору 43,3 проц. и по единоличному—45,5 проц.

Ряд колхозов черепащими темпами проводит сев, изыскивая разные объективные условия для своих преступных оправданий. Советские, партийные и комсомольские организации села и района не чувствуют себя еще достаточно ответственными за ход сева по единоличному сектору, недооценивая таковое, тогда как сев единоличников занимает по району до 50 проц. всего плана.

Выполнение финансового плана у нас в районе сорвано. На 20 мая мы имеем выполнение на 34 проц. плана второго квартала, что составляет 110.000 вместо требующихся 330.000 рублей.

С 20 мая по 15 июня с. г. в нашем районе проводятся перевыборы партганов. Вокруг этого вопроса необходимо

немедленно развернуть на местах широкую массовую работу.

С 1-го июня мы приступаем к довыполнению зимнего плана хлебозаготовок, выполнение которого должно быть решающим в нашем районе.

Перед нами большая политическая задача—это довыявление оставшегося кулачества и ликвидация его как класса.

За апрель и начало мая довыявлено 193 кулацких хозяйства, но, несомненно, кулаков еще в районе осталось достаточно.

Не ослабляя продолжать работу по коллективизации сельского хозяйства, а наоборот, усиливая на основе ударного выполнения 2-го большевистского сева.

Селькоры, рабкоры и стенкоры! Вы должны, сплотившись вокруг газеты «Колхозная правда», немедленно выступить в бой за скорейшую ликвидацию этих прорывов, повести жестокую борьбу со всеми «левыми» и правыми оппортунистами, срывающими и тормозящими выполнение стоящих перед нами задач.

Через стенные газеты и газету «Колхозная правда» разоблачить разгильдяев, пьяниц и классовых врагов. Широко развернуть критику и самокритику, не

взирая на лица.

В ряде колхозов еще не оживлена работа стенгазет. Вам необходимо помочь в этой работе, оживить работу газет, вынести ее на поля.

Развернуть работу через газеты по социальным вопросам и ударничеству в колхозах; повести борьбу на местах за действительную сдельщину в работе, за правильную организацию труда. Необходимо жестоко ударить по вредителям—по ломщикам тракторов, машин и инвентаря, бичевать через газеты плохих руководителей колхозов, советов и др. организаций.

И главное, всю работу строить не индивидуально, а коллективным путем—методами организации селькорских бригад, путем твердого закрепления работы стенгазет на местах, которые бы и в дальнейшем проводили свою работу, с помощью вокруг газетного актива стенкоров и селькоров. Товарищи селькоры, рабкоры и стенкоры! Теснее уживитесь в своей работе с «Колхозной правдой» путем информации, заметок и материалов о проводимой вами работе, освещая главным образом самые факты имеющихся результатов на местах.

**Редакция выездной газеты «Колхозная правда».**